

# 西安一幼儿园私自给孩子服“病毒灵”

## 有孩子称药已吃了3年，园长保健医生均被控制

西安一家幼儿园被曝在未告知家长的情况下，长期给园内幼儿集体服用抗病毒药物“病毒灵”。不少孩子被发现存在头晕、腿疼、肚子疼等相同症状，引发众多家长的强烈不满。

目前，西安市相关部门已开始调查并进行紧急处置，幼儿园园长及相关人员已被警方控制，但关于此事的诸多疑点仍有待解开。

记者在采访中了解到，目前家长对于这一事件的主要疑点集中在以下几个方面：幼儿园从何时开始给孩子集体服药？给孩子服药出于什么目的？服用这种药物会带来什么样的副作用？西安市有关部门12日对记者称，对于这些问题暂时没有详细的调查结论可以提供。



事发幼儿园被家长围堵和涂鸦泄愤。

### “园长妈妈”说吃了这个对身体好”

陕西省宋庆龄基金会下属的枫韵幼儿园位于西安市科技路西口的枫韵蓝湾小区内，共有690名幼儿，是一所2007年开办的民办幼儿园，生源主要来自周边小区。

从2014年3月初开始，陆续有家长发现自己的孩子在幼儿园服用了不明药物。个别有心的家长让孩子将所服的药物带回家中，发现白色药片上面写着“ABOB”字样，查询后得知这个药名叫“盐酸吗啉胍片”，俗称“病毒灵”，是一种抗病毒药物。

枫韵幼儿园太阳班3班家长张女士说，自己的孩子说，“园长妈妈”说这个药吃了对身体好，是好药，所以就吃了而且回家没有说。

孩子还说自己从托班就开始吃药，现在已经吃了3年了。

3月10日，有家长通过微博反映了这一情况，引起众多家长的关注和不满。11日，数十名家长聚集在幼儿园讨要说法，并一度将幼儿园周边道路围堵。

3月12日上午，记者来到枫韵幼儿园，这里的小操场上正在举行西安市有关部门与家长的沟通会。记者在现场看到，幼儿园多个教室凌乱不堪，医务室内一片狼藉，遍地都是各种文件资料。参加沟通会的许多家长情绪激动，有的人还当场流下眼泪，情绪激动的要求政府部门加大力度处理此事。

### 家长怀疑孩子不适症状与药物有关

对于许多家长来说，目前最为关心的是服用药物可能对孩子健康带来的不良影响。在采访中一位家长王先生告诉记者，自己的女儿已经在这所幼儿园入园好几年了，她经常回家后说自己头晕、腿疼、肚子疼。他还发现孩子长期有便秘、盗汗、下体分泌物较多的症状，现在自己很怀疑这些症状跟服用药物有关。

记者从西安市政府了解到，针对家长的质疑，西安市卫生局组织多家医院的药剂科、神经内科、感染科、呼吸科专家，对枫韵幼儿园给在园儿童服用药品的适应症、禁忌症、

疗效、毒副作用等方面进行讨论。

经专家讨论认为：一是枫韵幼儿园使用的病毒灵为国药准字药物，药品在有效期内，有儿童服用剂量说明（10mg/kg），为处方用药；二是经讨论及查阅相关文献，预防性用药效果不明显；三是“病毒灵”可引起出汗、食欲不振及低血糖等不良反应，查阅此药的相关文献及资料，未见其他不良反应；四是在服药方面，日服用量未超过说明书的剂量，单次剂量仅小班孩子略微超量，且服用时间为2-3天，未长时间服用，引起蓄积毒副作用的可能性较小；五是如出现不适症状，建议医学观察。

### 家长质疑园方此举是为赚钱

但接受记者采访的多位家长对上述结论并不认可。在3月12日举行的沟通会上，许多家长提出政府部门组织专家作出的结论过于草率，药物对孩子身体是否造成长期性损害不能轻易下结论。一些家长甚至提出在政府出资的情况下自行带孩子进行独立检查，以确定孩子的身体状况。

对于幼儿园给孩子服药的目的，虽然官方尚无定论，但许多家长有着自己的看法。

一些家长告诉记者，幼儿园枫韵幼儿园是

一所民办幼儿园，每月收费1100元到1200元左右。按照收费办法，如果幼儿缺勤幼儿园就要给家长退费。如超过十天缺勤，就要退一半的托费。园方为了确保孩子不生病，保证幼儿出勤率，才会给孩子服用这种抗病毒药物。

由于枫韵幼儿园违规给幼儿服药事件不断发酵，3月12日中午，同样是陕西省宋庆龄基金会下属的鸿基新城幼儿园也发生了家长堵路讨说法事件。许多家长说，发现自己孩子同样在这家幼儿园有服用“病毒灵”药物的行为。

### 涉事幼儿园被责令停业整顿

11日，西安市教育局、食药监局、卫生局以及莲湖区食药监局、卫生局、公安局、教育局等多个部门组成了处置工作领导小组，进驻幼儿园调查此事。

12点左右，西安市莲湖区教育局副局长王乃鸣第一次向家长通报称，领导小组已对幼儿园有关涉嫌违法违规行为进行取证，相关药物已经带回药监局化验，将按有关程序

处理。11日，莲湖区教育局从区内抽调1名园长、24名幼儿园教师，进驻该园开展保教工作；责令枫韵幼儿园即日起停业整顿。

记者从西安市政府了解到，这一事件发生后，幼儿园法定代表人、园长、保健医生等人已被警方控制，涉事药品已被封存送检。

据新华社电

### “富阳跳江，泰州获救”

## 一女子自导自演“漂流记”

针对这几日网络广为流传的一女子在浙江富阳跳江几天后醒来到在江苏泰州的奇闻，富阳警方表示，经过调查，这是该女子自导自演的闹剧。目前该女子因扰乱公安机关正常工作秩序被警方行政拘留。

### 打捞持续两天无发现

从10日起，一则《女子浙江富阳跳江 醒来时在300公里外江苏泰州》的奇闻在网上流传，并被众多媒体转发。这名董姓女子称自己跳江后，曾被过路船只救起，但在江里泡了多长时间、什么时候被救起，她完全没有印象，她醒来后，就发现自己已在泰州街头。

富阳市公安局就此事情展开了调查。他们证实，在3月7日，董某的哥哥曾向他们报警称其妹妹可能从富阳大桥边跳江，岸上只看到她的车子及鞋子。接警后，富阳市公安局三山派出所民警立即携带救援装备赶赴现场，水上派出所也随即派出搜救船只，迅速对附近江面和沿岸开展搜救。搜寻过程中，民警在距离岸边约100米的江面上发现一件漂浮的粉红色羽绒服，经家人辨认系董某的。派出所随后又联系多艘渔船增援，但至3月8日晚，仍无进展。

3月9日凌晨，江苏泰州公安局医药高新区分局寺巷派出所传来消息，他们接到一个报警电话，一名女子自称在浙江投江自杀却被路过的船救起，迷迷糊糊不知怎么来到了泰州。经民警询问，该女子就是2天前富春江边“失踪”的董某。董某随后被家人接回了富阳。

### 漂流“奇闻”被质疑

富阳至泰州相距300多公里，董女士怎么去的那里？真的如她所说，被船老大神秘相救？这则“奇闻”在网上疯传。

有人质疑，江浙一带虽然水系丰富，很多大江小河互相贯通，但很难想像董女士会一路顺漂到江苏境内。而且，富春江自西向东，最后在钱塘江喇叭口入海，如果真是随波逐流，董女士应该会被冲入大海。此外，如果按正常行程计算，富阳到泰州，从水上走要1个星期以上，两天是肯定无法到达泰州的。

还有人提出，董女士曾提到自己中途被船家搭救，照理碰上这种事，对方应该马上报警，送她上岸。而不是带着她航行两天后，才把她独自一人放在江苏泰州。这一点也相当让人生疑。

### 闹剧被揭穿遭警方处理

富阳警方在调查后发现了疑点：在董女士“跳江自杀”地附近，曾有一可疑车辆逗留，经进一步调查发现该车确与董女士行踪有关。

那么，她究竟是怎么到泰州的？3月10日，回到富阳的董女士自己向民警揭开了谜底，原来，这是一起自导自演的“跳江自杀”闹剧。董女士的目的，是想用假自杀的方式“教训”一下常和她发生矛盾的老公。于是自导自演了“跳江自杀”的闹剧。

闹剧真相大白，董女士也为自己的愚蠢的行为受到了惩罚，因扰乱公安机关正常工作秩序，3月11日，富阳警方对其作出行政拘留7日的处理。

据新华社电



跳江女子虚构的“漂流”路线图。